

**МАСЛОВ Н.Р.**

студент 2-го курсу екологічного факультету Житомирського національного агроекологічного університету,  
м.Житомир

## **НАРКОМАНІЯ ЯК СУСПІЛЬНА ПРОБЛЕМА. ЛЕГАЛЬНИЙ ОБІГ НАРКОТИКІВ В УКРАЇНІ**

Епідемія наркоманії в Україні набуває все більшого розмаху: за даними експертів нині кількість споживачів психоактивних речовин сягає понад 500 тисяч осіб переважно молодого віку. У світі нині немає жодної країни, яка б могла доказово заявити, що їй вдалося подолати це зло. На жаль, не становить винятку й Україна[1].

За даними соціального опитування п'ята частка молодих людей знайомі з дією наркотиків. Серед них найбільший відсоток складають студенти ВНЗ. Поясненням може бути те, що наркотики, як дороге задоволення, більш доступні забезпеченим і самостійним студентам.

Аналіз показників у гендерному розрізі показує, що хлопці частіше, ніж дівчата вживають наркотики. В місті молоді люди вживають наркотики вдвічі частіше, ніж на селі. При цьому, з кожним роком відзначається збільшення кількості молоді, що захоплюється наркотиками[2,с. 12].

Легальні наркотики вільно продаються в аптеках, а тому у деяких виникає спокуса зняти стрес, розслабитися, випробувати незвичайний стан.

Сьогодні існує безліч легальних наркотиків, які ще іменують «клубні курильні суміші», причому ці суміші мають достатньо красиві і гучні назви, наприклад, «Боб Марлі», «Гоа», «Бомбей» і т.д.

Виробники намагаються не афішувати, що входить до складу їх «трав'яних зборів», запевняючи, що вони містять в собі тільки століттями перевірені рослинні інгредієнти.

Той факт, що виробники тримають у секреті склад їх продукції, повинен насторожити. Якщо всі інгредієнти - це рослинність, так чому б не оприлюднити склад. Численні експертизи цих легальних наркотиків показали, що формула досить проста. Так, майже всі види сумішей містять квіти і насіння дурману, латаття блакитне, насіння гавайської троянди. Крім того, все це приправлено різними хімічними речовинами, щоб посилити наркотичний ефект. До речі, в Європі багато з цих курильних сумішей вже заборонені.

Речовини, які входять до складу легальних наркотиків, і їх вплив досить добре відомі не тільки медикам і ботанікам, але і любителям психоделічних «подорожей». Однак популярністю в клубах такі суміші не користуються, тому що від них занадто неприємні побічні ефекти[3,с. 135].

Відомо більше тисячі рослин, які можуть впливати на психіку людини. Однак у практиці використовується лише кілька з них. Справа в тому, що багато з цих рослин крім психотропних речовин містять сильні отрути, які важко вивести. А ось наркотики, наприклад, кокаїн, опіум, теж містять отрути, але їх легко очистити за допомогою нехитрих хімічних процедур, чого не можна зробити з рослинами, що входять до складу легальних наркотиків. Накопичені в організмі отрути і токсини можна вивести тільки за допомогою [програми очищення](#), але це займе тривалий час.

Легальні наркотики небезпечні також з точки зору психічного здоров'я людей. Так, наприклад, їх заборонили в країнах Європейського Союзу через збільшене число самогубств, що сталися на тлі вживання наркотиків. Більше того, через повальне вживання легальних наркотиків зросла кількість неврозів і психозів.

Курильні суміші містять величезну кількість психоактивних речовин з токсичними отрутами. Ці легальні наркотики, як рулетка, ніколи не знаєш, де пощастить. Так, одні нічого не відчують, інші потраплять в захоплюючу подорож, треті - в чорну депресію.

Подолати наркоманію можна тільки якщо підходити до проблеми комплексно. Перш за все, треба підвищити рівень життя населення.

Наркоманія – медико – соціальна проблема, тому вимагає комплексного підходу як у клінічному, так і в соціальному плані. Не можна ізолювати формувати свідомість людини, не змінюючи свідомості навколишнього середовища. А це означає, що для боротьби з наркоманією також як і з іншими соціальними хворобами, необхідне створення здорової соціальної обстановки, політичної стабільності, оздоровлення загальнооекономічної і духовно-етичної атмосфери в нашій країні.

Державний комітет України у справах сім'ї та молоді повинен забезпечити просвітницькі заходи через мережу спеціалізованих служб для дітей, молоді, їхніх батьків з питань профілактики наркоманії, пропаганди здорового способу життя та формування практичних навичок протистояння шкідливому впливу наркотиків.

Основний напрям боротьби з наркоманією в нашій країні – це профілактика захворювання. Треба проводити боротьбу з наркоманами не лише там, де вони є, але і там, де можуть з'явитися. Нині відбувається перебудова структури нелегального обігу наркотиків, зрощення міжнародних злочинних угруповань з аналогічними кримінальними структурами і Україні. З'являються підпільні лабораторії з виготовлення нових видів наркотиків. Такі реалії сьогодення наркозлочинності в Україні. Тому правоохоронні органи розробили комплекс заходів, спрямованих на випередження та протидію розповсюдження наркотиків у державі, а зусилля передусім спрямовують на ліквідацію організованих груп наркозлочинців.

Активна протидія наркотизації суспільства стала одним зі стратегічних напрямків діяльності органів внутрішніх справ і розглядається як істотний чинник стабілізації загальної криміногенної ситуації в державі.

На думку багатьох фахівців, повністю наркоманію не знищити, адже наркомани у країні були і будуть. Можливо лише зменшити кількість залежних. Для вирішення цього питання необхідно дивитися у корінь самої проблеми, необхідно з'ясувати причину і створити умови, щоб у майбутньому вона не призвела до небажаних результатів. Ні лікування, ні досконале законодавство не розв'яже повністю проблему наркоманії.

Питанню наркоманії необхідно приділяти більше уваги у кожній сім'ї, школі, у навчальних закладах, на підприємствах, популяризувати знання про шкоду наркотиків серед молоді, передусім у періодичній пресі, на радіо – і телепередачах, науково-популярній літературі.

Проблеми можуть бути вирішені лише тоді коли суспільство буде з належною увагою до них ставитися, докладаючи усіх зусиль до їх викорінювання, то наркоманію можна буде перемогти. І саме тоді, на мою думку, матиме результат і лікування, і буде впливати на людей чинне законодавство. Адже відомо, як що особа залежна, то ніякі діючі нормативні акти не можуть їй перешкодити, щоб отримати наркотичні речовини або психотропні. Держава немає можливості контролювати проблему наркоманії у всіх сферах її розповсюдження. Контролюючи нелегальний обіг наркотиків, втрачають контроль над наркотиками які можна придбати у кожній аптеці. Наркомани знаходять все новіші способи задовольнити свою наркозалежність. Вони використовують у великому дозуванні ліки які на перший погляд є цілком безпечними, але мало хто знає про їх темну сторону.

До таких ліків відносяться різноманітні сиропи від кашлю, які при перевищенні дози викликають галюцинації, таблетки, каплі і навіть мазі. Зняти їх з продажу держава не може, адже мільйони людей користуються ними за-для лікування. На мою думку вихід з цієї ситуації один: контролювати продаж таких ліків зменшивши можливу покупку їх в великій кількості, встановити правильне дозування, можливо продавати лише за рецептом лікаря, вихід є, але його повинні знайти разом, суспільство і держава.

#### **Список використаних джерел:**

1. Україна. Верховна Рада. Постанова: Про інформацію Кабінету Міністрів України про посилення боротьби з наркоманією в Україні // Відомості Верховної Ради України. — 2005.-28груд.(№ 48).-С.2557-2559. Постанова від 22 вересня 2005 р. № 2895-IV

2. Україна. Верховна Рада. Постанова Верховної Ради України: Про інформацію Кабінету Міністрів України про посилення боротьби з наркоманією в Україні // *Голос України*. — 2005.- 11 жовт.(№ 191). — С.12

3. Іващенко, В. Міжнародні питання боротьби із злочинами у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів // *Підприємництво, господарство і право*. — 2005.- № 9. — С.135